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RAADSVOORSTEL 

   

RAADSVERGADERING : 21 december 2017 

ZAAKNUMMER : 9196-2017    

ONDERWERP : Vaststellen verordening afvalstoffenheffing 2018 

VOOR INFORMATIE : 
Erna Veldkamp  
telefoon: 0572-347482, e-mail: erna.veldkamp@raalte.nl 

 

SAMENVATTING 

Bij de begrotingsbehandeling 2018 heeft de gemeenteraad de tarieven voor de afvalstoffenheffing 
voor het jaar 2018 vastgesteld. Om deze tarieven te kunnen heffen dient de raad de verordening 
afvalstoffenheffing 2108 vast te stellen. In deze verordening nemen we ook een beleidsaanpassing 
mee op het kwijtscheldingsbeleid voor de afvalstoffenheffing. 

BESLISPUNTEN 

1. De verordening afvalstoffenheffing 2018 vast te stellen; 
2. Kwijtschelding voor afvalstoffenheffing voor het jaar 2018 vast te stellen op het basistarief en 9 

keer aanbieding van restafval en als zodanig opnemen in de verordening afvalstoffenheffing 2018.  
 

INLEIDING 

Tarieven afvalstoffenheffing 
De raad heeft in de vergadering van september 2017 beleidskeuzes vastgesteld over afval, om 
daarmee een volgende stap te zetten richting de doelstelling om in 2020 75% van het huishoudelijk 
afval gescheiden in te zamelen en minder dan 100 kilogram restafval per inwoner.  
De financiële consequenties van deze beleidskeuzes zijn vertaald in de tarieven voor de 
afvalstoffenheffing. We maken onderscheid in een basistarief voor de huishoudens in het buitengebied 
en de hoogbouw, en de huishoudens in de dorpskernen. In het buitengebied en bij de hoogbouw is 
geen gelegenheid om gft afval gescheiden aan te bieden. Omdat we minder diensten kunnen 
aanbieden aan deze huishoudens, is het basistarief € 10 lager ten opzichte van de huishoudens in de 
dorpskernen. Daarnaast is het aanbieden van gft afval via de minicontainer  in 2018 gratis. 
De tarieven maken onderdeel uit van de programmabegroting 2018. In 2018 bedraagt het tarief voor 
een gemiddelde aanslag afvalstoffenheffing: 
 
       Buitengebied/  dorpskernen 
       hoogbouw 

 Basistarief     €   85,20  €   95,28 

 Gemiddelde aantal ledigingen restafval (6) €   55,26  €   55,26 

 Ledigingen gft afval n.v.t.   €     0,00  €     0,00 

 Totaal      € 140,46  € 150,54 
 
Om de tarieven afvalstoffenheffing in 2018 rechtsgeldig te kunnen heffen, wordt aan uw raad 
voorgesteld deze verordening vast te stellen.  
Afvalstoffenverordening 



  

 
   
 

De verordening afvalstoffenheffing en de afvalstoffenverordening regelen samen het inzamelen en het 
kostenverhaal van de huishoudelijke afvalstoffen. Omdat de verordening afvalstoffenheffing wordt 
aangepast en we onderscheid gaan maken in verschillende basistarieven, moet de 
afvalstoffenverordening opnieuw worden vastgesteld. Hiervoor ontvangt uw raad een separaat 
voorstel. 
 
Aanpassing kwijtscheldingsbeleid 
Het afval wordt in toenemende mate gezien als een waardevolle grondstof. Het gescheiden inzamelen 
van de verschillende afvalstromen voor hergebruik is vanuit duurzaamheid een noodzaak. De 
gemeente Raalte heeft de afgelopen jaren verschillende stappen gezet om meer huishoudelijk afval 
gescheiden in te zamelen. 
We willen alle inwoners en dus ook de mensen met een laag inkomen (die in aanmerking komen voor 
kwijtschelding van de afvalstoffenheffing) stimuleren om het afval te scheiden. Door het aantal 
ledigingen van de containers gelijk te trekken met het aanbiedgedrag van de gemiddelde 
huishoudens, willen we ook bij die inwoners de prikkel tot duurzaamheid vergroten en mensen 
stimuleren het afval te scheiden. 
 
Verordening afvalstoffenheffing 2018 
Om te stimuleren dat inwoners in het kader van duurzaamheid hun afval scheiden, is in de 
verordening afvalstoffenheffing 2018 opgenomen, dat de aanslag naast het basistarief bestaat uit het 
gemiddeld 6 keer per jaar aanbieden van de grijze container. Het gft afval en het PMD afval worden 
gratis opgehaald. De grijze container kan 13 keer per jaar voor lediging aangeboden worden. Als een 
inwoner meer dan 6 keer de container aanbiedt, ontvangt hij een aanvullende nota boven op de 
aanslag. 
 
Aanpassing kwijtscheldingsbeleid 
De kwijtschelding van de afvalstoffenheffing voor inwoners met een laag inkomen wijkt af van de 
gemiddelde aanslag die inwoners in de gemeente Raalte ontvangen. De kwijtschelding van de 
gemeentelijke belastingen is nu nog gebaseerd op het basistarief en het aanbieden van 12 keer 
restafval en 7 keer gft. 
 
Nu het beleid rond afval is aangepast per 1 januari 2018, kunnen we het kwijtscheldingsbeleid meer in 
lijn brengen met de gemiddelde aanslagen die inwoners ontvangen. Er is geen reden om inwoners die 
voor kwijtschelding in aanmerking komen een kleinere prikkel te geven om hun afval te scheiden. Het 
college heeft hierover advies gevraagd aan de Adviesraad voor werk en inkomen.  
 
De adviesraad heeft over het volgende positief geadviseerd, waarbij het huidige kwijtscheldingsbeleid 
(basistarief, aanbieden van 12 keer restafval en 7 keer gft) in acht is genomen: 

 2018 zien we als een overgangsjaar. In 2018 mogen mensen die in aanmerking komen voor 
kwijtschelding nog 9 keer restafval aanbieden, zonder dat de 3 keer extra in rekening wordt 
gebracht.  

 Met ingang van 2019 de regels bij kwijtschelding gelijktrekken met de gemiddelde aanslag 
voor afvalstoffenheffing. Kwijtschelding wordt verleend voor de gemiddelde aanslag van het 
basistarief en 6 keer aanbieden van restafval.  

 
Voorgesteld wordt het advies van de adviesraad werk en inkomen over te nemen en 2018 als een 
overgangsjaar te zien. In de verordening afvalstoffenheffing 2018 wordt opgenomen, dat er 
kwijtschelding wordt verleend voor het basistarief en 9 keer aanbieding van restafval.  
 
Hardheidsclausule 
De wet geeft het college de ruimte om in hele bijzondere situaties af te kunnen wijken van dit 
kwijtscheldingsbeleid. Er kunnen bijzondere omstandigheden zijn dat een belastingplichtige, die voor 
kwijtschelding in aanmerking komt, boven de 9 ledigingen per jaar uitkomt. Dit is artikel 63 van de 
Algemene wet Rijksbelastingen geregeld. Toepassing van deze hardheidsclausule is op basis van 
artikel 231 van de Gemeentewet voorbehouden aan het college. Dit is een algemene bevoegdheid die 



  

 
   
 

altijd geldt. We hoeven daarmee geen hardheidsclausule op te nemen in de verordening 
afvalstoffenheffing. 

BEOOGD EFFECT 

Met een tijdige vaststelling en publicatie van de verordening afvalstoffenheffing wordt een rechtmatige 
heffing van de afvalstoffenheffing en uitvoering van het kwijtscheldingsbeleid in 2018 zeker gesteld. 

ARGUMENTEN 

1.1 De gemeenteraad is bevoegd om deze verordening vast te stellen.  
 

2.1 Inwoners die voor kwijtschelding in aanmerking komen, geven we dezelfde prikkel om hun afval te 
scheiden.  

We zien 2018 als een overgangsjaar. Met ingang van 2019 zijn de regels bij kwijtschelding 
gelijk aan de gemiddelde aanslag afvalstoffenheffing.  

KANTTEKENINGEN 

n.v.t. 

FINANCIËN 

De tarieven zijn opgenomen en reeds financieel vertaald in de begroting 2018. 

VERVOLG 

Nadat de nieuwe verordening door uw raad is vastgesteld, treedt zij in werking op de dag na de 
bekendmaking. Als datum van ingang geldt 1 januari 2018.  

COMMUNICATIE 

Bekendmaking van de verordening vindt plaats in het elektronisch Gemeenteblad op overheid.nl.  
 
Inwoners die in 2017 kwijtschelding van de gemeentelijke belastingen hebben ontvangen, sturen we in 
januari een persoonlijke brief, waarin we vertellen wat er verandert en welke gevolgen dat heeft. 
Daarnaast maken we gebruik van onze social media kanalen om inwoners te informeren over de 
wijzigingen in het kwijtscheldingsbeleid.  

BIJLAGEN 

1. Verordening afvalstoffenheffing 2018. 
2. Toelichting verordening 
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de secretaris de burgemeester 
Karin Cornelissen     Martijn Dadema 
 


